

新聞稿 Media Release

中電控股有限公司 CLP Holdings Limited

2023年6月2日

中电主办"第十一届粤港澳电力企业高峰会" 共同倡议服务粤港澳大湾区及实现"双碳"目标

中电控股有限公司(中电)于 5 月 31 日至 6 月 2 日在香港主办"第十一届粤港澳电力企业高峰会"(高峰会),约 80 名中电、中国南方电网有限责任公司(南方电网)、澳门电力股份有限公司(澳电)及中国广核集团有限公司(中广核)的管理层代表出席为期三天的会议及交流活动,围绕"迈向碳中和·拥抱大湾区"主题进行交流,以促进粤、港、澳三地电力行业的发展,共同助力大湾区建设,为国家实现双碳目标作出贡献。

中电邀请了商界人士、电力行业专家及学者在高峰会上发表演讲,主题包括为国家碳中和目标作贡献、区域减碳、绿色能源技术的发展、绿色金融、大湾区的能源研究及发展,以及电力系统数码化,各讲者分享了精辟独到的见解和经验,并透过讨论环节与电力行业代表互动交流。

中电控股首席执行官蓝凌志先生在高峰会上致辞时表示: "三年的疫情看似漫长,但 与气候变化的长远威胁相比,只是转瞬即逝。作为能源行业的领先企业,我们必须马 上行动,因为减碳的工作无比艰巨,但却刻不容缓。因此,这次高峰会富有重要意义, 让我们建立长久的伙伴关系和永固的友谊,一起向着充满挑战但光明的前路迈进。"

高峰会上,四家电力企业发表了《第十一届粤港澳电力企业高峰会共同倡议》,就保障电力供应、促进新能源以及储能系统的持续发展、携手推动共建粤港澳大湾区能源合作生态圈等领域深入合作,进一步加强服务粤港澳大湾区,为实现"双碳"目标和建设美丽湾区作出贡献(详见附件)。

此外,中电、南方电网、澳电及中广核亦签署了《粤港澳大湾区三方四家电力突发事件-应急联动框架协议》,透过加强组织领导、建立联席会议制度、建立及时通报信息机制、共用应急资源及突发事件应急联动处置等工作,强化粤港澳大湾区电力企业应急合作,完善电力突发事件的应变。

自2011年开始,中电与南方电网、澳电及中广核合办"粤港澳电力企业高峰会",以加强电力企业管理层的沟通和联系,并促进电力行业的发展和合作,共同服务粤港澳大湾区的建设和繁荣发展。

关于中电集团

中电集团是亚太区规模最大的私营电力公司之一,业务遍及香港、中国内地、澳洲、印度及泰国。中电集团拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合,在香港上市的中电控股有限公司是其控股公司。

集团透过中华电力有限公司,在香港经营纵向式综合电力业务,为八成市民提供高度可靠的电力供应。中电集团是中国内地最大的外来电力投资者,专注发展低碳能源。在澳洲,集团全资拥有的附属公司 EnergyAustralia 是当地一间具领导地位的综合能源公司,为约 246 万住宅及工商客户提供天然气及电力。集团持有 50%股权的 Apraava Energy 是印度最大的可再生能源发展商之一,拥有发电和输电业务。

中电控股现跻身道琼斯全球指数(Global Dow,其成份股均为世界领先的蓝筹公司),及主要可持续发展指数包括道琼斯可持续发展亚太指数(DJSI Asia Pacific)、恒生可持续发展企业指数系列和富时社会责任指数系列。

图片说明

图一



在澳门电力股份有限公司董事长傅建国先生(后排左一)、中电控股有限公司首席执行官蓝凌志先生(后排左二)、中国南方电网有限责任公司董事长孟振平先生(后排右二)及中国广核集团有限公司董事长杨长利先生(后排右一)见证下,由澳门电力股份有限公司电力系统调度部总监刘筱驹先生(前排左一)、中华电力有限公司输电及供电业务部高级总监张宝中先生(前排左二)、中国南方电网有限责任公司安全总监、安全监管部总经理丁士先生(前排右二)及中国广核电力股份有限公司副总裁周建平先生(前排右一)签署了《粤港澳大湾区三方四家电力突发事件 - 应急联动框架协议》,加强电力突发事件的应急联动机制。

图二



近80名来自中电控股有限公司、中国南方电网有限责任公司、澳门电力股份有限公司及中国广核集团有限公司的管理层代表出席"第十一届粤港澳电力企业高峰会"。

附件:《第十一届粤港澳电力企业高峰会共同倡议》

2019 年 3 月,在《粤港澳大湾区发展规划纲要》出台之际,中国南方电网有限责任公司与中电控股有限公司、澳门电力股份有限公司、中国广核集团有限公司等 71 家企业、行业协会和科研院校在北京联合发布了《服务粤港澳大湾区发展电力合作共同倡议》。四年来,三方四家围绕保障电力供应、促进绿色发展、推动数字化转型等方面开展务实交流合作,成效显著,为助力富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群建设发挥了积极作用。

新发展阶段,粤港澳大湾区建设迎来新的发展机遇。为进一步延续和深化 2019 年的共同倡议,致力于服务粤港澳大湾区实现"双碳"目标,也标志峰会的圆满结束,三方四家在此发表《第十一届粤港澳电力企业高峰会共同倡议》:

- 1) 我们共同倡议,积极配合国家 2030 年前实现碳达峰、2060 年前实现碳中和的目标,携手为粤港澳大湾区实现"双碳"目标、建设美丽湾区作出贡献。
- 2) 我们共同倡议,加快数字化绿色化协同转型,推动新型电力系统和新型能源体系建设。建设数字电网,发展清洁能源及储能系统,加强互联互通。
- 3) 我们共同倡议,加强能源科技创新合作,积极构建能源行业创新生态,加快推进产学研用深度融合,助力打造具有全球影响力的粤港澳大湾区国际科技创新中心。
- 4) 我们共同倡议,加强粤港澳大湾区能源行业网络安全和电力突发事件应急联动机制建设,促进信息资源共享,提升应急管理协同能力,共建湾区能源安全保障体系。
- 5) 我们共同倡议,携手推动共建粤港澳大湾区能源合作生态圈,深化全方位交流合作,构建更加紧密的湾区能源伙伴关系。

本共同倡议秉持平等、互惠互利原则,积极探索新形式、新领域合作。让我们团结协作,应对挑战,共同开创粤港澳大湾区更加美好的未来。